

По сталинскому пути

ОРГАН
Кузедеевского РН ВКП(б) и
районного совета депутатов
трудящихся

№ 72 (778) | Среда, 11 сентября 1940 г. | 9 год издания | Цена 4 к.

СУРОВО КАРАТЬ РАСХИТИТЕЛЕЙ НАРОДНОГО ДОБРА!

Сталинская Конституция провозгласила, что экономической основой советского государства является социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. Социалистическая собственность есть источник богатства и могущества нашей великой родины, источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся.

Общественная социалистическая собственность священна и неприкосновенна. Конституция СССР обявляет врагом народа всякого, кто покушается на общественную социалистическую собственность.

Ленин учил, что посягательство на государственную собственность, на советскую «казну» есть посягательство на советскую власть.

Хищение социалистической собственности равносильно вредительству и является тягчайшим преступлением против государства.

С особой энергией мы обязаны бороться за охрану общественной социалистической собственности сейчас, когда капиталистический мир охвачен войной, когда для усиления хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза рабочий класс и все трудящиеся СССР с величайшей готовностью пошли на необходимые жертвы, чтобы «оградить себя, свою страну от всяких случайностей извне».

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года «Об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и хулиганство» является тем мощным орудием, которое поможет нам успешнее бороться с ворами и расхитителями народного достояния.

Надо положить конец снисходительному отношению к ворам, совершающим так называемые «мелкие кражи» на производстве. Пора понять, что, разбрасывая «по мелочам» части оборудования, инструменты, принадлежности, готовую продукцию, товары и т. д., воры наносят огромнейший ущерб работе предприятий, создают обстановку, дезорганизующую производство. За эти преступления должно последовать суровое возмездие, чтобы преступ-

ники перестали чувствовать себя безнаказанными.

Многие летуны пытались использовать так называемые «мелкие кражи» как способ обойти Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Этот способ они избрали потому, что к «мелким кражам» установилось снисходительное отношение.

Летуны вообразили, что они могут расхищать «по мелочам» народное добро и, отдавшись за этоувольнением, безнаказанно продолжать свое гнусное дело.

Этому преступному отношению к социалистической собственности, к соблюдению дисциплины труда положил конец Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР устанавливает, что так называемая «мелкая кража», независимо от ее размеров, совершенная на предприятии или в учреждении, карается тюремным заключением сроком на один год, если она по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания. Хулиганские действия на предприятиях, в учреждениях и в общественных местах караются тюремным заключением сроком на один год, если эти действия по своему характеру не влечут за собой по закону более тяжкого наказания.

В каждом советском гражданине надо воспитать чувство ответственности за сохранность социалистической собственности, непримиримое отношение к расхитителям народного добра.

Товарищ Сталин еще в 1926 году говорил, что надо «поднять такую кампанию и создать такую моральную атмосферу среди рабочих и крестьян, которая исключала бы возможность воровства, которая делала бы невозможными жизнь и существование воров и расхитителей народного добра».

Суровая судебная репрессия, атмосфера ненависти к расхитителям и установление четкого контроля на предприятиях и в учреждениях за расходованием каждой государственной копейки обеспечат успешную борьбу за охрану социалистической собственности.

Соревнование районов

Кузедеевский район. На 5 сентября скосено колосовых культур 13763 гектара, что составляет 96 процентов плана. Заскирдовано 9735 га — 71 процент плана, обмолочено 5682 га — 41 процент. Посеяно озимых 2172 га — 95 процентов и всепахано зяби 363 гектара — 3,3 процента плана. Всего 90 колхозов, закончивших косовицу.

Кузнецкий район. На 5

сентября скосено 21920 гектар, что составляет 87,8 процента плана. Из 14066 га, убранных простыми машинами, заскирдовано 5834. Убрано комбайнами 7834. Всего обмолочено 10634 гектара. Посеяно озимых 5376—92,7 процента плана и всепахано зяби 1686 гектар или 7,8 процента плана. Всего 47 колхозов, полностью закончивших косовицу.

Кузнецкий район. На 5



По решению Кузедеевского РН ВКП(б) и исполнкома районного совета депутатов трудящихся на районную доску поставят передовиков сельсоветы, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке урожая и хлебосдачи.

28) Колхоз «Кедровка», Лысинского сельсовета (председатель тов. Власов), полностью закончивший сдачу зерна государству.

29) Колхоз «17 лет Октября», Лысинского сельсовета (председатель тов. Федоскин), полностью закончивший сдачу зерна государству.

30) Колхоз «Пламя новой жизни», Усть-Талинского сельсовета (председатель тов. Лысиков), полностью закончивший сдачу зерна государству.

31) Колхоз «Большевик», Усть-Талинского сельсовета (председатель тов. Прохоров), полностью закончивший сдачу зерна государству.

СТАХАНОВЦЫ ХЛЕБОУБОРКИ

Хлебоуборочные работы в этом году в колхозе «Донбасс», Кандалепского сельсовета, проходят успешнее прошлых лет. Среди колхозников по-настоящему организовано социалистическое соревнование, направленное на образцовые темпы и отличное качество работ. В результате, из имеющегося посева 186 гектар уже обмолочено 135. Осталось только 16 га за-скирдовать.

Лучшие колхозники показывают образцы высокой

СКАЗАНО — СДЕЛАНО

Убрать урожай в сжатые сроки и без потерь — такое обязательство взяли на себя колхозники колхоза «Борец», Мунайского сельсовета. Борясь за его выполнение, члены артели широко развернули социалистическое соревнование. В результате косовица закончена в 25 рабочих дней. Скирдаем и обмолачиваем последние 15 га.

Успеха в работе мы добились благодаря добросовестного отношения всех колхозников к своей работе. Работу мы начинаем в 5-6 часов утра и кончаем в 11 часов вечера. Колхозники А. Никифорова и Т. Пирогова, работая на вязке, дневное задание выполняли на 150—160 процентов. Ма-

шинист самосброски Макаров А. ежедневно скашивал от 3 до 3,5 га вместо нормы 2 га.

Колхозник Иван Григорьевич Рязанов, работая машинистом на молотьбе, добился бесперебойности в работе. Он выполняет дневную норму на 200 процентов и более. После обмолота, урожай обеспечена хорошая сохранность, лучшее зерно с первых обмолотов сдано государству.

Поставленная колхозниками цель — добиться 100-пудового урожая зерна с каждого гектара достигнута. Урожай пшеницы составляет 18 центнеров, проса — 35.

А. Мосунов,
председатель колхоза.

В срок, не допуская потерь и хищений, полностью убрать урожай.

Молотить хлеб круглы

Медлят со скирдованием

Колхоз «1-е Мая», Аильского сельсовета, косовицу зерновых на всей посевной площади 212 га закончил 2 сентября. Казалось бы, закончив косовицу, руководители этого колхоза должны были сосредоточить все внимание колхозников на скирдование и обмолот хлебов. Но в действительности дело обстоит совершенно иначе. Несмотря на то, что в колхозе еще на площа-ди 8 га не связан хлеб и 60 гектар не заскирдовано, все же за период с 2 по 8 сентября эта работа не проводится, не говоря уже о молотьбе.

На вопрос «Почему за этот период не была организована вязка, скирдование и обмолот?» председатель колхоза тов. Ступеньков не смущаясь дает простой ответ: «Нехватает рабочих рук», тогда как в колхозе имеется 50 трудоспособных членов артели, а на уборке работает только 25. Остальные же, как заявляет тов. Ступеньков, «заняты на хозяйственных работах».

Отдельные колхозники, как это установлено проверкой, под видом хозяйственных работ не участвуют ни в полевых работах ни в хозяйственных. Так например, Ф. Широкова, имея свое раздвоенное хозяйство: 2-х коров, 2-х телят, овец, свиней и несколько пчелосемей под видом «хозяйственной работы», — занимается личным хозяйством, а на полевые работы не выходит.

Таких «хозяйственных работников» в этом колхозе можно набрать около десятка, которые имеют все возможности работать на уборке.

В этом колхозе потери зерна достигают 60 килограмм на гектар, но правление колхоза не принял никаких мер по борьбе с этими потерями.

А. Селезенев.

МИРНОЕ СОЖИТЕЛЬСТВО С ЛЖЕ-КОЛХОЗНИКАМИ

Благоприятная почва для лодырей создана в колхозе «8-е Марта», Шаровского сельсовета. Факты нарушения трудовой дисциплины здесь никем не пресекаются. Правление колхоза, в лице его председателя Пантелеева, заняло позицию мирного сожительства с дезорганизаторами.

Это обстоятельство дает летунам полную свободу действий. Н. В. Слабожанин, огражденный от дисциплинарных мер наказания, самовольно покинул этот колхоз и поступил в колхоз «17 лет РККА». А. С. Серебряков,

КОММУНИСТЫ ИЗУЧАЮТ ГЕОГРАФИЮ

В помощь коммунистам, самостоятельно изучающим "Краткий курс истории ВКП(б)", при первичной парторганизации райкома партии проводятся краткосрочные курсы по географии.

Программа рассчитана на 32 часа, в течение которых слушателям будет дано 16 лекций.

Цель проводимых курсов—ознакомить членов и кандидатов партии с физической и политической картами мира, а также с важнейшими общими понятиями по географии.

Для преподавания на курсах привлечен географ Горно-Шорского педучилища тов. Тырышкин.

5 сентября, в помещении райпарктабинета состоялось второе занятие. Присутствовало 23 человека. Они прослушали лекцию на темы: "Масштабы, градусная сеть", "Строение земной поверхности".

В следующий раз, 17 сентября, будет дана лекция по физической географии ряда капиталистических стран Западной Европы.

Занятия, как предусмотрено планом работы парткабинета, будут проводиться регулярно два раза в месяц, вплоть до окончания программы.

Коммунисты на занятиях принимают активное участие, проявляя исключительный интерес к географии.

И. Коновалов.

КОМСОМОЛЬЦЫ— ВПЕРЕД!

Комсомольцы колхоза "Советская Сибирь", Мунайского сельсовета, борясь за лучшее проведение хлебоуборки, показывают образцы высокой производительности труда.

Члены ВЛКСМ т. т. Ходырев, Шабалин, Меркушева, работая на молотьбе, свои дневные нормы выполняли на 130-150 процентов.

Комсомолец т. Медведев на 180 процентов выполняет норму выработки на скирдование.

М.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ



Председатель Зюзинского сельсполкома, Барабинского района, тов. Е. С. Маншикин, член ВКП(б), проводит на поле беседу с группой колхозников сельхозартели "1 Мая".

Отдел клише "Сов. Сибирь".

Станция не стала больше аварийной

На отчетно-выборном собрании комсомольской организации ст. Кузедеево

На—днях в комсомольской организации станции Кузедеево проходило отчетно-выборное комсомольское собрание. С отчетным докладом о работе комитета выступил тов. Ничушкин.

Выполняя решения 9 пленума ЦК ВЛКСМ, — говорит тов. Ничушкин, — комсомольцы нашей организации занимают авангардную роль на производстве и добились хороших результатов в работе. Станция не стала больше аварийной на Томской железной дороге, но после того, как над этой школой взяли шефство комсомольцы, она заметно улучшила свою работу и заняла первое место среди школ Томской дороги.

За отчетный период комсомольская организация вырастила ряд комсомольцев, которые

выдвинуты на ответственные участки работы. Так например,

тов. Каравес в прошлом был младшим стрелочником, а сейчас — начальник разъезда.

Но, вместе с этим, комсомольская организация ст. Кузедеево имеет в своей работе и ряд существенных недостатков.

Шло было развернута оборонно-физкультурная работа среди комсомольцев, комсомольская организация не организовала настоящий контроль за выполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года и другие вопросы.

Комсомольское собрание, отмечая имеющиеся недостатки в работе, работу комитета признало удовлетворительной.

Ф. Г. Носовец.

ко 2000 центнеров, силоса заготовлено 80 ц. вместо плановых 254.

Такой колоссальный ущерб, нанесенный Елашкиным общественному животноводству колхоза, безусловно, не может пройти без внимания — виновник должен быть привлечен к жесткой мере наказания.

Решением бюро РК ВКП(б) от 29 августа сего года И. Елашкин исключен из рядов партии, снят с поста председателя колхоза, и дела переданы в следственные органы для привлечения преступника к уголовной ответственности.

В Наркоминделе

5 сентября 1940 года в Москве состоялось подписание соглашения между СССР и Германией об эвакуации лиц немецкой национальности с территории Бессарабии и Северной Буковины на территорию Германии.

В силу этого соглашения лица немецкой национальности, изъявившие свое желание, могут свободно выехать на территорию Германии в порядке, установленном в соглашении.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Японская газета "Хоци" распространяет сообщение о якобы состоявшейся в конце августа беседе товарища Сталина с германским послом графом Шулленбургом по вопросу о заключении соглашения между СССР, Германией, Италией и Японией и об аннулировании

антикоминтерновского пакта.

ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение газеты "Хоци" вымышленно от начала до конца, так как товарищ Сталин за последние 6-7 месяцев не имел никакой встречи с г. Шулленбургом. (ТАСС).

ПРЕСТУПНАЯ НЕРАЗВОРОТЛИВОСТЬ

Во время и без потерь убрать урожай — значит получить лишний пуд зерна, который является большим вкладом в дело укрепления хозяйственной и оборонной мощи нашей родины.

Об этом основном условии забыли члены правления колхоза имени Максима Горького, Лысинского сельсовета, председатель И. Н. Хлебников, бригадир С. Масленников.

Они сочли нужным придержаться очередности в уборочных работах и тем самым нанесли большой ущерб колхозу в получении урожая.

Всего нужно убрать зерновых 135 га.

— Давайте, тов. Хлебников, будем быстрее весь хлеб жать, чтобы он не переставал, — говорит бригадир тов. Масленников.

Хлебников же ему честно повинуется. Так было и решено закончить жатву, а затем приступить к скирдованию и обмолоту.

Каковы же последствия этого?

Рожь была ската еще в

начале косовицы. Скирдовать начали только 6 сентября.

— Обидно, — заявляют члены артели, — труды наши пропадают: не полновесный будет и трудодень, так как мы сейчас скирдуем вместо ржи солому. Бурундук и голуби зерно выбрали из колосса, оставшееся зерно ржи проросло.

Большие потери урожая составляет и потрава хлеба скотом.

Потеряны сотни пудов зерна.

На замечания колхозников и руководящих работников райзо и сельсовета о необходимости своевременной уборки хлеба с полей, т. е. скирдования и обмолота Хлебников и Масленников относились молчанием, а то заверяли, что все в порядке, а сейчас убедились, что их неразворотливость, бесконтрольность, т. е. несвоевременная приемка убираемых полей, привела к потери урожая.

Жирнаков.

НЕТ БОРЬБЫ ЗА СВОЕВРЕМЕННУЮ УБОРКУ

В колхозах Красно-Тенешского сельсовета медленно идет выполнение плана зернопоставок государства и уборка. Например, в колхозе "Красный Алтай", на 5 сентября 1940 г. сдано государству только 20 центнеров.

Выделенная бригада по вывозке зерна на пункт заготовки из 13 лошадей не работает. Регулярно занято на вывозке 2 лошади. Правление колхоза (председатель тов. Курасов) не оправдывается.

И. Н. Маненков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 сентября, в 8 ч. вечера, в парткабинете состоится платная лекция по философии на тему: "Закон единства и борьбы противоположностей—ядро диалектики".

Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) тов. Иванов.

Цена входного билета—1 рубль.

Билеты продаются в парткабинете с 3 до 8 часов вечера.

Ответственный редактор А. ГАЦЕНКО.

Промартели "Рекорд" с. Кузедеево требуются: 1) мастера-пимокаты на постоянную работу, 2) плотники на строительство.

Правление.

Требуются лесорубы, клещи, потесы Кузедеевскому лесопункту союзплодоовош тара. Кузедеево, Садовая № 1.

ЗА ПОДРЫВ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА—ПОД СУД

Вместо осуществления большевистского руководства укомплектованием животноводческих ферм И. Г. Елашкин—председатель колхоза "Общий труд", Верх-Талинского сельсовета,—различными методами подрывал общественное животноводство.

По прямому указанию Елашкина в нынешнем году колхозом продано 9 голов крупного рогатого скота, что составляет 11,2 процента к общему поголовью, и 13 поросят—62 процента ко всему по-

девствию. Адрес редакции и издательства: Новосибирская область, с. Кузедеево, Ленинская 7. Телефоны: отв. редактора—52, отв. секретаря—45.

МН3609

Типография газеты "По сталинскому пути" с. Кузедеево

Тираж 3000 экз.